Дидактические материалы.

I.Лексика. Фразеология.

1

Выпишите из стихотворения устаревшее слово. Запишите его значение.

Филимоновым

Славен Тульский край.

В свете оного

Не померк бы рай.

А. Новгородский «Филимоновская любота».
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Выпишите из толкового словаря значение выделенных слов. Какие из них непонятны современному читателю и почему. Возможно ли заменить эти слова другими?

А экипаж уже запряжен, и ямщик и форейтор на месте. Казаки сейчас же рядом с ямщиком уселись и нагайки над ними подняли и так замахнувши держат.

Лесков «Левша»
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Подчеркните в тексте разговорные и просторечные слова. Замените их общеупотребительными. Объясните, какую функцию выполняют эти разговорные и просторечные слова (что можно сказать о человеке, который их произнес)?

Чиновник всматривался в лицо Прохора Порфирыча и нерешительно произносил:

- М-мудрено!

- Ни в жисть! Ему надо до крайности десять годов пьянствовать, чтобы в настоящее понятие войти. А покуда он такие «алимонины» пущает, умному человеку не околевать…не из чего…. Лучше же я его в полоумстве захвачу, потому полоумство это мне расчет составляет….так ли я говорю?

- Что там!.. Народ как есть!..

Г.И. Успенский «Нравы Растеряевой улицы»

* Докажите, что этот фрагмент представляет собой диалог.
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Прочитайте отрывок из сказа Н.С. Лескова «Левша». Перескажите этот текст так, чтобы он соответствовал нормам современного русского языка.

Оружейники отвечают (Платову):

- Мы, батюшка, милостивое слово государево чувствуем и никогда его забыть не можем за то, что он на своих надеется, а как нам в настоящем случае быть, того мы в одну минуту сказать не можем, потому, что аглицкая нация тоже не глупая, а довольно даже хитрая, и искусство в ней с большим смыслом.

Н.С. Лесков «Левша»
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Выпишите из текста фразеологизм. Объясните его лексическое значение и особенности употребления.

Мастера отвечают:

-  Мы сейчас, последний гвоздик заколачиваем и, как забъем, тогда нашу работу вынесем.

А послы говорят:

-  Он нас до того часу живьем съест и на помин другим не оставит.

Н.С. Лесков «Левша»
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Выпишите из текста фразеологизм. Объясните его значение.
Как я был изумлен, когда, три года у мастера живши, ни разу к этому станку доступу не получил. Ужаснулся я в то время.

Бедность была непокрытая, истинно уж ни кола, ни двора, ни куриного пера.

Г.И. Успенский «Нравы Растеряевой улицы»

II. Словообразование. Орфография.

7

Объясните правописание слов. Выполните указанные виды разборов.

Он слез и, опираясь на свою длинную палку, пошел к оврагу, за которым серела деревня. Высокий и иссохший, со спутанными, отросшими волосами, он выглядел пустынником2, одичавшим в своем безлюдье2.

В.В. Вересаев «Об одном доме»
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Объясните графически правописание О-Е после шипящих и Ц.  Определите спряжение глаголов. Объясните правописание личных окончаний глаголов.

Продается чай с припаркой

И горячим леденцом.

Самовары тульской марки

Пышут жаром и свинцом.

С. Алымов «Самовары-самопалы».
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Выпишите однокоренные слова, сделайте их морфологический разбор.

Поскольку изначально Александр Перфильевич Мосолов был оружейником, то старался таковым и оставаться, до 1730 года занимая выборную должность в оружейной конторе.

Г. Чуднов. История Тульского края.

* Постройте и запишите всю словообразовательную цепочку (гнездо).
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Проанализируйте текст. Выпишите однокоренные слова, докажите, что это однокоренные слова. Сделайте словообразовательный разбор. Запишите еще 2-3 слова из этой же тематической группы. Образуйте от этих существительных прилагательные. Сделайте вывод о словообразовании имен прилагательных.

Это [Урал] было золотым дном для Демидовых. Посланный на Колывань приказчик Дмитрий Козеножков находит там медь и строит сначала Лашевский пробный завод, а затем первый Колыванский медный - это в 1729 году. Через семь лет при речке Кораблихе люди Демидова находят серебряную руду, а еще через шесть лет обустраивают знаменитый Змеиногорский серебряный рудник.

Г. Чуднов. История Тульского края.

III. Имя существительное.
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Выпишите из текста существительные, имеющие одинаковый суффикс. Запишите значение суффикса. Запишите 3-4 аналогичных примера.

Какую функцию в стихотворении выполняют существительные с таким суффиксом?
Вспенит поле плуг.

Сгинет травушка.

И застонет луг.

Как журавушка.

А. Новгородский «Филимоновская любота»

Графически объясните правописание личных окончаний глаголов.
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Выпишите существительные, образованные суффиксальным способом. Сделайте морфологический разбор этих слов.

Ой, горяч в тебе кипяточек,

Самовар - самопал, дружочек!

С. Алымов «Самовары-самопалы»

Графически объясните постановку знаков препинания.
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Из первой строфы выпишите существительные. Сгруппируйте их, указав общий признак (основание для классификации). Разберите их по составу. 

Объясните, что общего между выделенными словами из второй строфы?
Петушок поет

Ради курочки.

Свет в окне встает

Тети Шурочки.

Сударь солнцу рад

Во сударыне.
Расцветает сад

Платьем барыни. 

А. Новгородский «Филимоновская любота»

* Объясните смысл двух последних строчек стихотворения.
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Прочитайте текст. Используя текст, составьте и запишите тематический словарик (тему определите самостоятельно). Объясните правописание сложных имен существительных.

Вдали забелел встречный пароход. Чуть слышно донесся свисток. В ответ ему под крышей палубы раздался могучий, протяжный рев и коротко оборвался. Берега вдруг ожили, тишина всколыхнулась. Ожили горы, ожило все за горами, берега гулко и весело стали перекликаться над молчащей рекою.

В.В. Вересаев «Встреча»

* Укажите художественные средства, которые использовал автор.
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Сделайте морфологический разбор выделенных слов.

Туляк полон церковного благочестия и великий практик этого дела, а потому и те три мастера, которые взялись поддержать Платова и с ним всю Россию, не делали ошибки, направляясь не к Москве, а на юг.

Н.С. Лесков «Левша»

IV. Имя прилагательное.
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Прочитайте текст. Запишите его по памяти. У имен прилагательных выделите окончания, графически объясните их правописание.

Богомолка долго еще рассказывала. Много было странного и наивного, но она относилась ко всему с таким глубоким благоговением, что улыбка не шла на ум. Лицо ее смотрело серьезно и успокоенно, как бывает у очень верующих людей после причастия. Видимо, из своего долгого путешествия, полного тяжелых лишений, собеседница наша несла с собою в душе нечто новое, бесконечно для нее дорогое, что всю ее жизнь заполнит теплом, счастьем и миром.

В.В. Вересаев «На мертвой дороге»
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Выпишите из текста словосочетания прилагательное + существительное. Разберите их. Графически объясните правописание имен прилагательных.

Солнце садилось. Красные лучи били по пыльной деревенской улице, ярко-белые стены хат казались розовыми, а окна в них горели кровавым огнем.

В.В. Вересаев «В степи»
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Объясните правописание имен прилагательных.

Ой, горяч в тебе кипяточек,

Самовар-самопал, дружочек!

Пышут жаром небывалым 

Самовары-самопалы,

Вот так самовары!

Тульский чай совсем не сладкий

Для непрошеных гостей,

И вприкуску и внакладку

Прожигает до костей.

С. Алымов «Самовары-самопалы»

Сделайте морфологический разбор имен прилагательных в краткой форме.
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Подготовьте дома подробный пересказ фрагмента (первый абзац) из рассказа И.С. Тургенева «Бежин луг». Запишите его по памяти.
V. Имя числительное.
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Взаимодиктант.

Запишите числительные словами. Выполните указанные виды разборов.

Вклад Тульского оружейного завода в победу над наполеоновскими5 захватчиками6 трудно переоценить. В самом трудном 1812 году он сдал в полки 70504 новых и 20430 ремонтированных ружей, в следующем году – 140973 ружья и в победном 1814 году – 130051 ружье; количество сабель, шашек, палашей, пик и штыков вообще не поддается подсчету.

Г. Чуднов. История Тульского края.

*Что общего между выделенными словами?
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Выпишите из текста числительные, указав их разряд.

Дно старого сухого русла Тулицы углубили, поставили там крепчайшие дубовые срубы.

«Лари» - четырехгранные сооружения, в которых устанавливались водяные колеса. Над ларями срубили трехэтажные здания- «вертельный амбар о трех жильях». Размеры первого заводского цеха были, по понятиям того времени, достаточно внушительными – 17 метров в длину и 6 метров в ширину. На первом этаже установили пять точил для отделки ружейного штыка и один «вертельный»  станок для сверления штыковой трубки. Здесь же были устроены три горна, в которых калили готовые изделия и ковали мелкие детали. На втором этаже смонтировали 12 «вертельных» станков для высверливания стволов. Третий этаж предназначался для хранения различных припасов, готовых изделий и полуфабрикатов.

* Выпишите прилагательные, укажите их разряд. Прилагательные в превосходной степени разберите  по составу.

Г. Чуднов. История Тульского края.
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Выпишите из текста числительное, просклоняйте его (вместе с существительным к которому оно относится).

В 1652 году указом царя Алексея Михайловича тульские казенные кузнецы (в народном обиходе -  казюки) были переданы в ведение Оружейной палаты и им предписывалось учиться у московцев делать добрые и красивые ружья.

Г. Чуднов. История Тульского края.

Определите тему текста.
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Запишите числительные словами. Сделайте морфологический разбор имени числительного.

Когда набеги кочевых ногаев и крымчаков почти прекратились, на тульских засеках, в острогах и крепостях все-таки несли службу 15723 воина.

Г. Чуднов. История Тульского края.

24

Взаимодиктант.

Запишите текст под диктовку. Объясните графически правописание числительных и имен прилагательных. Графически объясните правописание падежных окончаний имён существительных.
Вдали, в неглубокой балке, серели крыши деревни и зеленили вербы. На пригорке маленькие восьмикрылые мельницы лениво махали кургузыми крыльями.

В.В. Вересаев «В степи»
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Выпишите из текста числительные вместе со словами,  к которым они  относятся. Цифры запишите словами.

В 1705 году Петр I прислал в Тулу дьяка Оружейной палаты Андрея Беляева с особым заданием - построить в Зареченской слободе Оружейный двор и заставить работать на нем всех казенных мастеров.

Указ о строительстве Оружейного двора увидел свет 26 июля 1705 года, а «Наказ», данный тульским кузнецам, ровно через 3 дня.

Г. Чуднов. История Тульского края.
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Используя эти данные придумайте и запишите задачу (числительные словами).

Петр I обещал дополнительную плату тем мастерам, которые сдадут в казну ружей больше наряда и более высокого качества. Нерадивые же, сдающие плохие стволы, замки или ложи, должны были переделывать брак из собственного материала, на них налагался штраф: за каждую испорченную деталь - 50 копеек, деньги немалые.

Г. Чуднов. История Тульского края.
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Используя эти данные,  придумайте  и запишите задачу (числительные словами). Над числительными укажите разряд, подчеркните их как члены предложения.
Без спроса мастеровым запрещалось куда бы то ни было выезжать или наниматься на другие работы. За первое нарушение означенного заперта полагались батоги и пеня в один рубль, за второе - тоже батоги и пеня в три рубля, а за третье - опять-таки батоги и пеня в пять рублей. А если и после таких наказаний кузнец не оставлял попыток убежать из слободы, его отправляли в Москву на пытки, потом ссылали на каторгу, а имущество конфисковывали.

Г. Чуднов. История Тульского края.
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Самостоятельная работа.

Спишите, вставляя пропущенные буквы и графически объясняя правописание. Числительные запишите словами.

Пот…рпев пор…жение в сражениях при Красном Малоярославце, фр…нцузы вынуждены были отступать по (С,с)моленской дорог… . Опас…ность для Тулы миновала, и выр…ботка оружия ре…ко возросла - к 25 ноября в арсенале стояло 19000 готовых к отправк… в войска ружей; сделанных на казенном завод…, и 2000 новых, и 6000 ремонтированных, сданных час…ными ф…брикантами. После того, как правительство повысило цены, подряды взяли 73 ф…бриканта, и до конца войны они сдали в арсеналы 134502 руж…я и пистолета и 103241 единицу холодного оружия.

Г. Чуднов. История Тульского края.
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Диктант по теме «Числительное».

Необходимость подготовки к войне заставила правительство начать перестройку Тульского оружейного завода. На начало 1812 года тульский, ижевский и другие заводы давали армии около 70 тысяч единиц нового и 70 тысяч отремонтированного стрелкового оружия. 50 тысяч ружей закупили в Англии. Всего же по состоянию на 10 июня 1812 года в армии было 350576 ружей и в запасе 24987. Армия Наполеона насчитывала 600000 солдат. Российская армия должна была иметь столько же ружей. Поэтому 9 мая 1812 года тульские мастера приняли решение изготавливать оружие сверх нормы. (100 слов)

Из главы «На благо любезного Отечества» / 

Г. Чуднов. История Тульского края

Примечание. Сообщить учащимся о правописании слова оремонтированный.

VI. Местоимение.
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Выпишите из текста местоимения, укажите их разряд, объясните правописание.

Я добрался наконец до угла леса, но там не было никакой дороги: какие-то некошеные, низкие кусты широко расстилались2 передо мной, а за ними, далеко-далеко, виднелось пустынное6 поле. Я опять остановился.

И.С. Тургенев «Бежин луг»

Выполните указанные виды разборов.
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Выборочный диктант.

Выпишите местоимения, укажите их разряд. Выполните указанные виды разборов.

С новым и странным чувством я огляделся вокруг. Та же ночь6 стояла передо мной в своей прежней загадочной6 красоте. Но я смотрел на не уже другими глазами: все окружавшее было для меня теперь лишь прекрасным беззвучным2 аккомпанементом к тем боровшимся, страдавшим звукам.

Теперь все было осмысленно, все было полно глубокой, дух захватывающей, но родной, понятной сердцу красоты.

В.В. Вересаев «Загадка»

VIII. Глагол.
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Выпишите глаголы, укажите их общее грамматическое значение. Сделайте морфологический разбор, нарисуйте схему (графически объясните постановку знаков препинания) второго предложения.

Оружейный двор построили только в 1718 году. Потом целый год устраняли всякого рода недоделки, устанавливали и испытывали машины, станки, проверяли, как работают кузнечные горны, считали и пересчитывали оружейников.

Г. Чуднов. История Тульского края.

Докажите (письменно), что выделенные глаголы являются однокоренными.
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Сделайте морфологический разбор глаголов.

Вскоре Демидов привез в Москву шесть отменных заказных ружей. Государь остался ими весьма доволен, пожаловал смышленому русскому мастеру сто рублей и сказал: «Постарайся, Демидов, распространить фабрику свою и завод, а я тебя не оставлю».

Г. Чуднов. История Тульского края.

* Нарисуйте схему предложения (графически объясните постановку знаков препинания).
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Выпишите из текста глаголы. Определите наклонение. Объясните графически постановку знаков препинания в первой строфе.

Не клони ко сну,

Глина синяя,

Сотвори весну

Под осиною.

Не зови вдову

В землю горькую.

Засветись во рву

Светом- зорькою…

А. Новгородский «Филимоновская любота»
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Комментированное письмо.

Запишите текст, объясняя правописание.

Я задерживал дыхание и в восторге слушал. Ночь молчала и тоже прислушивалась, - чутко, удивленно прислушивалась к этому вихрю чуждых ей, страстных, негодующих звуков. Побледневшие звезды мигали реже и неувереннее; густой туман над прудом стоял неподвижно; березы замерли, и все кругом замерло и притихло.

В.В. Вересаев «Загадка»

* Глаголы подчеркните как члены предложения. Выпишите 3-4 словосочетания, в которых главным словом будет глагол.
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Спишите. Глаголы разберите по составу, укажите в скобках время, лицо (род), число.

В тот вечер мы засиделись. По крыше барабанил дождь, сад шумел, где-то наверху, за стеною, быстро и мерно капало. Все снаружи сливалось в смутный шум, и рядом с ним в зале казалось особенно тихо. Самовар потух.

В.В. Вересаев «Порыв»

Над местоимениями напишите разряд. Подчеркните их как члены предложения.
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Выпишите из текста выделенные глаголы. Сделайте морфологический разбор.

Свистовые побежали, но не с уверкою: думали, что мастера их обманут; а потому бежат, бежат да оглянутся6; но мастера за ними шли и так очень скоро поспешали6, что даже не вполне как следует для явления важному лицу оделись, а на ходу крючки в кафтанах застегивают…
Лесков «Левша»

*Выполните указанные виды разборов.

VIII. Культура речи. Типы речи: описание, рассуждение.
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Прочитайте текст. Используйте его при написании дневника или письма другу. Включите в свою работу диалог.

Мне показалось, что справа кто-то смотрит. Я оглянулся. В десяти шагах сидели в траве два выскочивших из ржи зайца. Они сидели спокойно и с юмористическим любопытством глядели на меня. Как будто им было смешно, что я надеюсь проникнуть в ту тайну, которую сами они и все кругом прекрасно знают. При моем движении зайцы переглянулись и не спеша, несколькими большими, мягкими прыжками, бесшумно отбежали к кустам ракитника; там они снова сели и, шевеля ушами, продолжали поглядывать на меня. 

Зайцы снялись и стали удаляться неуклюже-легкими прыжками. Меж кустов долго еще мелькали их рыжие горбатые спины и длинные уши.

В.В. Вересаев «Лизар»
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Изложение с продолжением.

На следующий день я проснулся поздно. В комнате стоял золотистый сумрак от лучей, пробившихся сквозь занавески; муха со звоном билась о стекло. В доме было тихо, от сарая несся мирный лязг отбиваемых кос.

Я вскочил с постели бодрый, выспавшийся и быстро стал одеваться.

В.В. Вересаев «Порыв»

Перескажите текст подробно. Придумайте и запишите продолжение. Какие типы речи вы использовали (докажите)?
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Изложение (предшествует сочинению по картине А.М. Герасимова «После дождя»).

Вдруг резко блеснула молния, по небу, с запада на восток, с оглушительным, прерывистым треском пронесся гром, повернул обратно и с глухим грохотом скатился в шахту. Хлынул дождь…

Дождь хлынул крупный, частый; он с силой забил по земле, заваливая ее мелкою водяною пылью. Даль замутилась, все небо стало ровного серого цвета, и только на юге шевелились и быстро таяли мутные клочья туч. Свежий ветер мчался по степи, в брызги разбивал сплошные струи дождя, и казалось, какие-то туманные тени несутся под дождем в сырую даль. Молнии то и дело сверкали малиновым светом, гром весело катался по небу из конца в конец. Перед сторожкою образовалась большая лужа; она росла, вздувалась и, обогнув полынные кусты, медленно поползла по дороге, оставляя за собою грязный пенистый след.

В.В. Вересов «На мертвой дороге»
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Описание природы. Подробное изложение.

В середине июля я возвращался домой на беговых дрожках из Тулы. Был самый разгар страды. Солнце садилось, вся даль к западу была затянута нежно-золотистой пылью, как туманом; пахло спелою рожью. По безбрежной шири полей всюду виднелись рассеянные в одиночку рубахи косцов и согнутые спины женщин; пыльные, обмытые потом, все работали молча и сосредоточенно. Что-то тягучее и тупо-властное стояло в знойном воздухе, и колотившиеся среди ржи молчаливые люди казались пригнетенными рабами какой-то огромной, беспощадной силы.

Солнце село, на востоке появилась серо-лиловая полоса с слабо-пурпуровым краем - первая треть надвигавшейся ночи. Золотистый запад бледнел, полоса на востоке темнела и росла; а вместе с этим вокруг становилось все тише и людей на полях попадалось все меньше. Дойдя до четверти неба, надвигавшаяся с востока тень слилась с вдруг потемневшим небом, и на нем замигали звезды.

Дрожки быстро катились по накатанной дороге в серой мгле вечера.  С низин потянуло влажной прохладою. Во встречных деревнях гасли огни. Истомленное зноем и трудом, все вокруг сладко засыпало.

В.В. Вересаев «К спеху»

42

К какому типу речи относится текст? Докажите. Придумайте и запишите несколько вариантов вывода. Определите, какой из вариантов, по вашему мнению, является наиболее удачным. Почему?

Существует красивая легенда о встрече Демидова и Петра I в Туле. На самом же деле Петр I никогда не приезжал в наш город. Во-первых, тогдашняя дорога в Воронеж проходила не через Тулу, а мимо нее; во-вторых, тульское оружейное  производство в тот момент не вызывало у государя такого интереса, как строительство флота, предназначенного для выхода в Черное море. 

Г. Чуднов. История Тульского края.
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Прочитайте текст. К какому типу речи он относится? Докажите (письменно).

Почему Петру I, великому организатору русской промышленности, не удалось с первого захода наладить массовый выпуск оружия в Туле? Попробуем разобраться. Во-первых, государь попытался чисто механически соединить в одной большой, даже огромной, мастерской (какой и был фактически Оружейный двор) ручной труд всех казенных мастеров; это ход не мог вызвать резкого увеличения выпуска ружей, пистолетов и всякого рода холодного оружия. Ведь физических сил у человека ровно столько, сколько ему отпущено Богом, и он не может превзойти себя. Значит, надо использовать какие-то машины, механизмы, станки. Во-вторых, идея Петра I не нашла поддержки у тех оружейников, которые имели свои «заведения», поскольку работа на Оружейном дворе лишила их возможности заниматься собственным делом или предпринимательством. В-третьих, никак не хотели трудиться на казенном дворе и «меньшие» мастера, ибо такую работу они считали, и вполне справедливо, кабалой, причем кабалой молооплачиваемой.

Так вот казюки (тульские казенные кузнецы), не сговорились, объединили свои силы и сорвали замысел Петра Великого. (Их благо, что государь был занят куда более важными делами и не учинил строго сыска…).

Г. Чуднов. История Тульского края.

Определите тему текста. Составьте и запишите план. Выпишите из текста слова, значение которых вам непонятно. Найдите эти слова в толковом словаре.
