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Митрошкина Алена, 8 класс

Места родные

Вот моя деревня;

Вот мой дом родной;

Вот качусь я в санках

По горе крутой;

Вот свернулись санки,

И я на бок – хлоп!

Кубарем качуся

Под гору, в сугроб.

И. Суриков. Детство

Что такое «родина»? Каждый вкладывает в это  понятие свой смысл, но важно то, что на родине человек чувствует себя уверенно, твердо зная, что его всегда выслушают, попытаются понять. Наверное, с самого момента своего рождения я полюбила бескрайние поля, сверкающие и безмолвные летом и неистовые ранней весной воды Упы. Всей этой красотой не перестаешь восхищаться.

 Именно в таком очаровательном месте мы живем. Опочня… Сколько таинственных, романтичных уголков вокруг нашего села.

Большой интерес представляет происхождение названия нашего села. В словаре можно найти такие определения: «Опечек, опечка, опечь – 1) глинистая отмель с отвесными берегами на Амуре; 2) бугор, маленький осередыш, мель, коса на реках Восточной Сибири; 3) мелкий осередыш, всегда покрытый водой, подводная коса на Енисее». Действительно, почвы в нашей местности глинистые, поэтому такое объяснение названия кажется вполне правдоподобным. Однако есть еще несколько вариантов: «Древнерусская опока, польская орока – скала. Метафоричное название опока – иней на деревьях».

Одно из любимых моих мест – это парк. Я люблю гулять по еловой аллее. Летом в ней прохладно, осенью в дождливую погоду можно укрыться, а зимой елки с шишками, покрытые снегом, напоминают о новогодних праздниках. Эти деревья сажал еще мой дедушка, когда еще учился в школе. Старая школа была построена на месте сельской церкви. Ребята до сих пор находят здесь надгробные камни.

Школа была одноэтажной, всего двенадцать кабинетов. В школе была библиотека и мастерская. Школа была маленькой, но светлой, теплой и уютной.

В парке был пруд, посередине которого стоял фонтан. Зимой сельские ребята играли в хоккей с мальчишками из других школ. Рядом была волейбольная площадка, на которой играли не только юноши и мальчишки, но и взрослые мужчины.

Прадедушка рассказывал мне о тех далеких временах, когда Опочню поделили на две деревни, каждой из которых управлял барин. Помещики играли в карты и на кон ставили крестьян. Так крестьяне переходили из одной деревни в другую.

Недалеко от Опочни находится село Поречье. На одном из самых красивейших мест стоит удивительный по красоте Борисоглебский храм. О Пореченской церкви известна одна история, будто бы в самом здании есть подземный ход. В 30-ые годы из храма сделали конюшню, потом склад. Однако и сейчас, спустя столько лет, на стенах в некоторых местах сохранились фрески. Если внимательно посмотреть на лики святых, то можно в самом взгляде прочесть боль и сострадание, ужас и готовность простить людям их грехи.

Вдоль 
стены тянется огромный корень дерева, растущего на крыше. Сначала может показаться, что это какой-то гигантский удав, притаившийся вверху и ожидающий свою добычу. Но это всего лишь корень. Бояться его не стоит, но чувство беспокойства почему-то не покидает. И только поднявшись по винтовой лестнице на крышу церкви, сразу как-то успокаиваешься. Сверху видно все: и Опочню, и Старое Поречье, и, спрятавшуюся за густыми деревьями, Упу. Смотришь вверх, любуешься небо, а река так и манит. Спускаешься вниз, к самому берегу. И сама собой вырывается из уст фраза: «Неужели это не во сне, а на самом деле?» Здесь река разделяется на множество ручейков, которые через несколько метров сливаются в единый поток. Крошечные островки, густо заросшие кустарниками и деревьями. Здесь даже нет течения. Можно идти по воде и смотреть на маленьких рыбок. А в лучах ходящего солнца все наполнено каким-то особым светом.

Тогда любая рыбка похожа на золотую. Такая рыбка может выполнить любое желание: лето, как в сказке, сменяется осенью и зимой.

С каким удовольствием ясным морозным утром разглядываешь березы, усыпанные снегом, чистое голубое небо и струящийся из труб дым. 

Весело сияет

Месяц над селом;

Белый снег сверкает

Синим огоньком.

Месяца лучами

Божий храм облит;

Крест под облаками,

Как свеча, горит.

Пусто, одиноко

Сонное село;

Вьюгами глубоко

Избы занесло.

И. Никитин. Зимняя ночь в деревне

Как в такие минуты не вспомнить о прошлом и не помечтать о будущем? И мы вспоминаем, и мы мечтаем…

Митрошкина Алена, 8 класс
Мое село

Люблю я вечером к деревне подъезжать,

Над старой церковью глазами провожать

Ворон играющую стаю;

Среди больших полей, заповедных лугов,

На тихих берегах заливов и прудов,

Люблю прислушиваться к лаю

Собак недремлющих, мычанью тяжких стад,

Люблю заброшенный и запустелый сад

И лип незыблемые тени;

Не дрогнет воздуха стеклянная волна;

Стоишь и слушаешь – и грудь упоена

Блаженством безмятежной лени…

И. Тургенев

Для каждого мыслящего, думающего человека нет ничего более важного, чем дом, в котором он появился на свет, жил первые месяцы и годы, родители, которые всегда ждут и надеются. Пройдут годы, но эти важнейшие слова будут становиться все более и более значимыми.

Я живу в Опочне, небольшом селе, в котором прошло мое детство. Здесь жили и похоронены мои предки. Именно в этом селе, в центре старой его части, находится дом, который является нашим родовым. Это старое здание, обнесенное уже слегка покосившимся забором. Когда проходишь мимо, то сознание рисует самые разнообразные картины прошлого, в душе возникает то самое чувство, о котором писал И. Тургенев в стихотворении «Люблю я вечером к деревне подъезжать…».

Еще пятнадцать-двадцать лет тому назад здесь было крепкое хозяйство, колхоз-миллионер. Строились дома, приезжали молодые специалисты. Был возведен просторный клуб, фасад которого был украшен мозаикой. На территории колхоза построили кафе «Звездочка», во внутреннем убранстве которого использовали зеркала и барельефы. Вокруг кафе разбили сад, установили беседки. Были созданы все условия для работы и активного отдыха. Все это благополучие было создано по непосредственным руководством председателя колхоза «Красная Звезда» Клыкова Николая Лукьяновича. 

В это же время было организовано автобусное сообщение между селом и районным центром. До того по краю села проходила узкоколейная железная дорога, позволявшая сельским жителям ездить в Тулу. О существовании железной дороги нам напоминает сохранившийся мост, лесопосадки и железнодорожная насыпь.

Среди наших семейных преданий хранится информация о том, что мой прадед был одним из организаторов в нашем селе колхоза. Этот человек всю жизнь проработал учителем истории в Опоченской школе, которая в то время располагалась в старом здании (раньше на этом месте была церковь). Сначала школа была семилетней, поэтому после ее окончания ученики уходили продолжать обучение в Воскресенской школе. Эту школу закончил мой дедушка, который после окончания училища вернулся работать в родной колхоз. Только в 60-ых годах прошлого века школа стала средней. Тогда работала уже моя бабушка, сначала учителем математики, а потом и директором. Эту школу заканчивала и моя мама, которая продолжила семейную традицию, став учителем физики.

В середине прошлого века село увеличивалось, разрасталось. После того, как в центральной прессе была опубликована статья о колхозе «Красная Звезда», в колхоз стали приезжать новые люди. Появилась еще одна улица. Дома заселяли молодые семьи. Так появилось «новое» село. Был построен двухэтажный детский сад, с которым у меня связаны самые добрые и светлые воспоминания. Пятнадцать лет назад была открыта новая школа. Ученики получили современное здание, оснащенное всем необходимы: имелась и библиотека, и большой спортивный зал, и столовая.

Так было пятнадцать-двадцать лет назад. Но что происходит сейчас? Количество жителей уменьшается, люди не хотят оставаться в селе, потому что нет работы, а если и имеются какие-то рабочие места, то уровень оплаты труда не может обеспечить достойного существования. Это печально… Село постепенно стареет, жителей становится все меньше и меньше. Тому есть вполне объективные причины (демографический спад), но нельзя забывать и о субъективных причинах. Что можем сделать мы, молодые и энергичные граждане, настоящие патриоты, для которых село стало самым дорогим метом? Неужели наступит момент, когда о нашем селе останутся только воспоминания, такое живописное место исчезнет с карты области? Хотелось бы верить, что этого не произойдет никогда. Наша задача состоит в том, чтобы не допустить такого. Это в наших силах, если начать вместе решать эту проблему, но это должен быть не какой-то политический лозунг, а конкретная реалистичная программа действий. Было бы желание, а люди, готовые осуществить задуманное, найдутся.

Милинтенкова Екатерина, 8 класс

На берегу реки Упы

Хорошо на речке вечером, тихо, спокойно. Придешь, сядешь на мягкую траву и видишь такую картину…

Тонкие веточки ракит склонились над самой водой. Они будто оплакивают кого-то, такие грустные и печальные. А вот шустрым малькам сейчас не до печали. Они так и скользят между разных плавающих в воде листиков и травинок. Проведешь рукой по зеркальной глади воды – никого нет, а через несколько мгновений снова резвятся маленькие рыбки.

Отведешь взгляд подальше от берега – и удивляешься. Чего там только нет! Там и мушки, и комарики, и водомеры, а иногда и рыбка плеснет хвостиком.

Вот перед глазами противоположный берег. Густая трава до пояса, высокие ивы, вершины которых светятся в лучах заходящего солнца. Тут же, словно лебедь, плывет необъятное розовое облако. Проводишь его взглядом до противоположной стороны горизонта – и можешь любоваться новым видом: зеленый ковер поля, пересеченный лесом, и большая дамба.

Наступит зима – и все уснет под белым одеялом снега. Каждая веточка на деревьях покроется корочкой льда. Какая красота!

На берегу тихо-тихо, только слышно, как снег под ногами скрипит, но от этого тишина кажется еще выразительнее.

С этим местом у меня связаны самые яркие воспоминания. Мне было пять лет, когда я пришла сюда впервые. Дело в том, что у моей мамы был день рождения, и кто-то предложил отметить его на берегу реки. Это было чудесно! Мы с папой играли, пели наши любимые песни и даже решились спуститься на плоту по реке. Все были просто счастливы. Вечером папа и мама с большим трудом уговорили меня идти домой.

Мне и сейчас нелегко покидать это удивительное место. Мне бы очень хотелось, чтобы таких уголков было больше. Ведь именно сюда можно прийти, забыть все плохое, все трудности, с которыми пришлось встретиться. Здесь человек становится добрее, его сердце наполняется чистыми и светлыми мыслями. Ради этого и стоит жить…

Милинтенкова Екатерина, 8 класс
Поречье

Небольшой поселок, расположенный на берегу реки Упы… Поречье - моя маленькая родина. В стародавние времена река была судоходной, поэтому на ее берегах строилось много населенных пунктов. По сведениям историков, в этом месте располагается древнее Пореченское городище. Недалеко от поселка в Упу впадает речушка Волкона, около которой был город Волконеск. Отсюда родом были князья Волконские, так моного сделавшие для России. Чуть дальше расположено село Якшино, бывшее некогда имением князей Голицыных.

Основание поселка Поречье связано со строительством карьера, на котором вот уже более двадцати пяти лет добывают известняк. Известняковые отложения прекрасно сохраняют скелеты древних животных, рептилий и растений, которые нередко попадаются внимательному наблюдателю.

Поселок Поречье небольшой, все друг друга знают. В этом есть и положительные, и отрицательные стороны. Несомненным плюсом является то, что люди сближаются, всегда готовы прийти друг другу на помощь. Отрицательным фактором является некоторая настороженность, нежелание принимать в свой круг людей посторонних. Однако открытость, взаимопонимание и сочувствие являются несомненными свойствами характера этих людей. Еще больше сближает людей общее дело, ведь многие жители работают на Пореченском карьере.

Карьер – не единственная достопримечательность поселка. На самой окраине имеется железнодорожная станция «Упа». Стоит перейти через железнодорожную линию, сразу оказываешься на берегу дамбы.  Место живописное, им неизменно восхищаются все гости. К сожалению, многие местные жители уже привыкли к этой красоте. Но человек чуткий, не лишенный поэтического восприятия действительности, не сможет пройти мимо, даже если видит этот пейзаж ежедневно.

Очень бы хотелось, чтобы о таких удивительных местах не забывали, особенно сейчас, когда научно-технический прогресс значительно потеснил нравственные ценности. Человек, живущий в постиндустриальном обществе, особенно нуждается в таких уголках нетронутой природы, в тех местах, которые для нас сохранили бабушки и дедушки, папы и мамы. Мы должны помнить об этом и бережно относиться к окружающей среде.

Шайкина Яна, 5 класс

Памяти героя

От Великой Отечественной войны нас отделяют годы, но подвиг каждого солдата навсегда остался в памяти тех, кто остался жив. О беспримерной храбрости всего народа, оказавшегося перед угрозой полного уничтожения, должны знать и мы, люди XXI века. Пусть три моих литературных зарисовки будут небольшим вкладом в великое дело сохранения истории для потомков.

Вечная память

Село Березово… Родина моего прадедушки. Как приятн было побывать там. О своем прадедушке, Седове Константине Степановиче, Герое Советского Союза, я слышала с самого детства, но побывать на его родине – дело совершенно особенное и весьма необходимое.

Я оказалась на месте, где некогда был дом, в котором жили мои предки, в котором родился и вырос прадедушка. Сейчас на этом месте в селе разбит небольшой сквер, в котором установлен обелиск, увенчанный красной звездой. К этому памятнику приходят люди, возлагают цветы. И не только в такие праздники, как День Победы или День защитника отечества, но и в самые обычные дни. Значит, помнят. Это приятно и очень ценно.

Здесь вспоминаешь и еще об одном месте, связанном с подвигом Константина Степановича. Село Поныри – место его гибели. Здесь тоже помнят о войне, о моем прадедушке.

Битва под Курском в районе ст. Поныри 

7 – 9 июля 1943 года

540-й артиллерийский полк, в котором служил К.С. Седов, занимал огневые позиции недалеко от северной окраины станции Поныри. Полк использовался как противотанковый заслон.

Утром 7 июля основной удар немцы нанесли в направлении Понырей. Фашисты приняли решение захватить этот стратегический участок во что бы то ни стало. На их пути стал 540-й легкий артиллерийский полк. Разгорелось ожесточенное сражение. Десятки немецких танков устремились на позиции советских войск, которые успешно отражали натиск врага.

Именно здесь проявил свой талант командир первого орудия Константин Степанович Седов. Его орудие уничтожило восемь тяжелых немецких танков, две пулеметные точки и свыше сотни гитлеровцев. В живых осталось только три советских воина, три боевых товарища: В. Скрылев, А. Сапунов и К. Седов. «Умрем, но не отступим!» - вот слова, с которыми они продолжали отражать атаки противника. Воины не дрогнули, планомерно уничтожая одну фашистскую боевую машину за другой. Гнев немцев усиливался, но воины бились до последней капли крови. Погибли двое… Тогда мой прадедушка сделал последний решительный шаг: он с гранатами в руках пошел на танки врага. Он навсегда остался там, на том поле ратной славы.

7 августа Константину Степановичу Седову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Бухаленкова Ольга, 8 класс

Никольская церковь

Я возвращуся к вам, поля моих отцов,

Дубравы мирные, священный сердцу кров!

Я возвращуся к вам, домашние иконы!

Пускай другие чтут приличия законы;

Пускай другие чтут ревнивый суд невежд;

Свободный наконец от суетных надежд,

От беспокойных снов, от ветреных желаний,

Испив безвременно всю чашу испытаний,

Не призрак счастия, но счастье нужно мне.

О Родине писали многие поэты. Вот и Е. Баратынский уделил этой теме внимание. Но что такое Родина? Какая она? У каждого человека своя или есть некая общая Родина? Вопросы непростые. Вероятно, Родина одна, но она многолика, поэтому она и одна у всех, и у каждого своя.

Небольшая церковь, почти на самом краю деревни… Местная достопримечательность! Это и есть Никольский храм – маленькое белое чудо, окруженное деревьями. В жаркий летний полдень едва различимое жужжание шмелей в нагретом до предела, но несколько смягченном церковной благодатью воздухе не может нарушить тишину. Сама природа являет здесь вечный покой и умиротворение. Смотришь на совершенные формы, пропорции храма, и вспоминаешь некоторые исторические факты. Из справки Государственного архива Тульской области: «В 1716 году на средства Семена Арсеньевича Арсеньева построена деревянная Никольская церковь. Каменное здание с колокольней было возведено на пожертвование А.К. Мосоловой в 1865 году. Престол один – во имя святителя Николая». В архиве сохранились и такие сведения: «Церковь обнесена вокруг оградой. В штате находятся священник и псаломщик. К приходу Никольской церкви приписано несколько близлежащих деревень. Общая численность прихожан составляет 1317 человек».

Беды и страшные разрушения XX века не коснулись храма ни в годы революции и гражданской войны, ни в лихолетье коллективизации и разгула атеизма, ни во время Великой Отечественной войны, ни позже.

1941 – страшный год для всего человечества. Началась война. Отсутствие свободных помещений вынудило ответственных лиц принять решение об использовании церкви в качестве склада под зерновые культуры. Увидев в этом осквернение святого места, дьякон Андрей Давыдович Савин поехал в столицу к патриарху Московскому и Всея Руси и добился открытия церкви для службы. 

Середина XX века – тяжелый для церкви период. Никольская церковь была единственным действующим храмом на территории всего района. Именно сюда приезжали молиться, венчаться и крестить детей. Семидесятые – восьмидесятые годы оказались весьма непростыми и для Никольского храма. Очень часто менялись священники. В 1987 году настоятелем церкви был назначен отец Владимир, который вместе со своими взрослыми сыновьями приступил к серьезным работам: были расписаны стены и потолок церкви (удивительные по красоте фрески разуют глаз и сейчас), начался ремонт дороги, ведущей к храму. Отец Владимир оказался настоящим подвижником. Но случилось несчастье: в круизе по Черному морю он трагически погиб.

Однако церковь продолжает действовать. Оказавшись внутри храма, наблюдатель или человек, пришедший помолиться, видит лик святого Николая Чудотворца. Краски потемнели, но образ святого различим, кажется, что он предостерегает или благословляет. В храме много старинных икон. Особенно примечательна икона с изображением ангела, держащего белый огромный свиток. В свитке сказано о том, что ангел записывает имена всех крещеных в этой церкви.

В храме совершенно по-особенному себя чувствуешь. Купол напоминает небо, безграничное и безоблачное, усыпанное звездами. Тишина и покой умиротворяют, побуждают размышлять о прошлом, немного фантазировать, представлять светлое будущее. Но это далеко не все тайны церкви. Если войти в одну из боковых дверей, то можно увидеть старинные ступеньки. Крутая винтовая лестница ведет на колокольню, с которой открывается удивительный вид на окрестности (на Руси умели выбирать места для строительства храмов!).

Белокаменный храм хорош во все времена года. Летом он утопает в зелени, осенью, в дождливый мрачный день, церковь напоминает о лете и предупреждает о наступлении холодов. Зимой же храм едва заметен. Если бы не зеленый купол, то церковь и вовсе было бы не заметно. Иногда даже кажется, что храм то исчезает, то появляется. Это еще одно чудо! Поэтому в такие мгновения вполне уместны строки, принадлежащие нашему земляку, А.С. Хомякову:

Лови минуту вдохновенья,

Восторгов чашу жадно пей

И сном ленивого забвенья

Не убивай души своей!

Лови минуту! Пролетает,

Как молньи яркая струя;

Но годы многие вмещает

Она земного бытия.

Нам надлежит помнить прошлое, чтобы жить сейчас ради будущего.

Бухаленкова Ольга, 8 класс

Маленькая родина

Есть в нашем районе

Сельцо Карачево:

По главной дороге 

Сверните налево.

Здесь много лесов,

Здесь овраги, холмы,

Здесь много зверей,

Но они не страшны…

У каждого человека есть своя родина. Но что это такое? Каждый сам должен найти ответ в своем сердце. На мой взгляд, Родина – это такое место, которое тебе дорого. У меня есть такой уголок – деревня Карачево.

Я живу здесь очень долго и нисколько об этом не сожалею. Это настолько красивое, удивительное место, что не хочется отсюда уезжать. Здесь есть все: деревья, воздух, друзья, церковь…

Никольская церковь настолько гармонирует с окружающими предметами, что может показаться, что храм – это творение самой природы, а не рук человеческих.

Церковь красива во все времена года, особенно летом, когда храм напоминает ледяной замок с зелеными куполами. Вокруг церкви посажены деревья, которые напоминают человеку о вечности.

В деревне почти всегда спокойно, тихо, поэтому некоторые люди очень любят сюда приезжать на отдых. Зелень вокруг храма и голубое небо успокаивают, действуют умиротворяюще.

Здесь как бы попадаешь в сказку,

И звезды нам дают подсказку,

Что жизнь здесь – просто рай земной.

И это все мой дом родной…

Жизнь в этих местах – одно удовольствие. У меня никогда не возникало даже мысли о том, что отсюда можно куда-то уехать. Более того, мне очень бы хотелось, чтобы здесь было побольше детей, чтобы улицы села наполняли радостный собачий лай и детские крики. Известно, что дети – наше будущее. Я верю, что у моей маленькой родины есть будущее. И каждое воскресенье под малиновый звон церковных колоколов к сельскому храму будет тянуться вереница верующих. Богатство России – это здравомыслящие люди, которые могут и хотят создать условия для благополучия всего российского народа. Мы с вами, вместе мы – сила!

Тихон Евгения, 11 класс

Почему все-таки двуглавый орел?

Для гражданина любой державы символы страны – одни из важнейших признаков государственности. Символы власти являются своеобразным объединяющим началом, позволяющим говорить о том, что тот или иной народ обладает суверенитетом. В истории герб и флаг не являются чем-то статичным, ибо реальные условия, правящий режим вносят свои коррективы. Герб и флаг отражают не только современное состояние социума, но и историю его развития. При абсолютизме инициатором изменения государственной символики является верховный правитель – царь, император. Двуглавый орел, являющийся государственным символом России, менялся неоднократно. Но почему все-таки двуглавый орел? Это непростой вопрос даже для историков. За несколько столетий отношение к орлу как царственной птице, занимающей самое высокое положение, нисколько не изменилось. В сознании средневекового человека орел ассоциировался с чем-то недосягаемым, исключительным и великим. Представление о значимости этой птицы и ее положении среди других живых существ, видимо, и дало основания для использования образа орла в качестве условного знака государственности.

С годами знак становится все более условным, и мы начинаем его воспринимать как таковой без соотнесения с существовавшими понятиями, значениями.

До сих пор нет единого мнения о происхождении двуглавого герба России. По этому вопросу существует три точки зрения, каждая из которых имеет серьезные недостатки. И «византисты», и представители южнославянской или «имперской» теории не могут объяснить историю появления двуглавого орла в качестве геральдического знака. Более того, к XV веку относится изображение орла, эмблемы московских и владимирских князей, на новгородских печатях. Это был одноглавый орел. Изображение же двуглавого орла можно встретить среди росписей дверей Рождественского собора в Суздале.

В какой момент наступает понимание того, что тот или иной знак стал максимально условным, но вместе с тем понятным и общепринятым? Когда слово становится общеупотребительным? Какие должны сложиться условия, чтобы носители языка приняли новое слово? Слово должно являться обозначением предмета или понятия, постоянно востребованного людьми. Это слово должно войти в активный запас языка и стать понятным всем. Это не является самоцелью. Носитель языка должен сам прийти к пониманию такой необходимости.

Аналогичным образом обстоит и с государственными символами. Двуглавый орел оказался удачной находкой, имевшей огромное значение для каждого поколения граждан и Российской империи, и современной России. К XX веку геральдическая система (геральдический канон) полностью сформировалась, поэтому большевистская Россия довольно быстро (хотя было много различных предложений) нашла замену этого символа. Герб СССР символизировал союз рабочих и крестьян, равноправие наций и республик, выражал идею солидарности народов СССР с трудящимися всех стран.

В 90-ые годы мы стали свидетелями еще одного витка истории: двуглавого орла вновь вернули. В чем же была причина? Это стало не только символическим отказом от советского прошлого, но и попыткой возвратить былое величие дореволюционной России. Несомненным является то, что отказываться от прошлого нельзя. Прошлое, настоящее и будущее неотъемлемы друг от друга. Этими словами обозначается такое понятие, как «развитие». В 90-ые годы в сознании россиян двуглавый орел стал ассоциироваться с силой, властью, волей и решимостью. Может быть, такой шаг означал появление у народа надежды на то, что и для нашего государства наступят годы социально-экономического процветания, торжества закона и справедливости. Люди всегда верят в лучшее, сейчас настало время делать лучше, а не мечтать об этом. Гордый и величественный орел, всегда готовый взлететь на недосягаемую высоту, должен стать предметом нашей общей гордости и уважения, нашим ориентиром на нелегком пути эволюционного развития.

Потапова Анастасия, 11 класс

Флаги России

Когда я была маленькая, всегда с большим интересом рассматривала старые фотографии, письма, дедушкины награды. Что меня больше всего интересовало? Незнакомые люди, боевая техника, блеск боевых орденов и медалей.

В один из пасмурных осенних дней я в очередной раз изучала старые снимки. Дедушка очень часто рассказывал о своем боевом прошлом. Но в этот день со мной происходило что-то необычное. Пожалуй, впервые я обратила внимание на деталь, которая раньше от меня ускользала.

Со старой фотографии на меня смотрел совсем еще юный солдат (мой дедушка), за которым виднелось знамя. Оказалось, что это настоящее полковое знамя, прошедшее по полям сражений через многие города и села.

Фотография была черно-белая, от времени уже слегка выцветшая (может быть, поэтому я раньше на знамя и не обращала внимания), но все предметы были четко различимы. Дедушка заметил, что я внимательно что-то рассматриваю, подошел ко мне и сказал: «Это наше полковое знамя. С ним мы шли в атаку и отступали, оно для каждого солдата было самым дорогим. Этот снимок сделан за несколько месяцев до конца войны. Тогда у всех уже была абсолютная уверенность в скорой победе советских войск».

После этого дедушка рассказал несколько историй, связанных с полковым знаменем. Сейчас я не могу вспомнить подробностей, мое сознание сохранило общее впечатление от дедушкиного рассказа. Что я тогда испытывала, о чем думала? Я представляла себе, как в дыму и пыли советские солдаты шли на врага и несли знамя. Вероятно, тогда я не очень-то понимала, зачем это нужно. Взрослея, изучая историю, я многое осознавала. 

В древности воин должен был вернуться с поля боя со щитом или на щите. Потеря щита считалась позором. Потеря знамени могла полностью деморализовать армию. Если нет знамени, то и нет армии. В связи с этим вспоминаются удивительные строки из романа-эпопеи Л.Н. Толстого «Война и мир»: «Ура! – закричал князь Андрей, едва удерживая в руках тяжелое знамя, и побежал вперед с несомненной уверенностью, что весь батальон побежит за ним.

И действительно, он пробежал один только несколько шагов. Тронулся один, другой солдат, и весь батальон с криком «ура!» побежал вперед и обогнал его. Унтер-офицер батальона, подбежав, взял колебавшееся от тяжести в руках князя Андрея знамя, но тотчас же был убит. Князь Андрей опять схватил знамя и, волоча его за древко, бежал с батальоном».

Это и есть наша история. Что же повернуло войска во время Аустерлицкого сражения? Смелость и решимость одного человека, пожелавшего взять на себя ответственность. Смелость одного вселила в сердца других людей ту же решимость и веру в оправданность такого поступка.

Сколько таких моментов было во время Великой Отечественной войны? Сейчас от этого времени нас отделяет шесть десятилетий. Но Знамя Победы – это символ победы народа над иноземным захватчиком.

Я помню, что, рассказывая о полковом знамени, дедушка едва сдерживал слезы, голос его дрожал. Знамя для этих солдат стало настоящим боевым товарищем, переносившим с ними любые испытания и трепетно оберегаемое ими. 

Каким же должно быть отношение к государственному флагу, одному из символов страны? Уважение к государственным эмблемам свидетельствует об уважении к целому народу, его истории и является показателем уровня культуры человека. Мы, граждане России, должны не только испытывать душевный трепет перед символами страны, но и знать историю их появления. Почти три века триколор существует на Русской земле. В 1705 году Петром I был утвержден рисунок нового флага, смысл которого трактовался следующим образом: красная полоса внизу – плотское, синяя полоса в середине – небесное, белая полона наверху – божественное. Возвращение в 1991 году трехцветного флага в качестве национального символа сначала РСФСР, а затем Российской Федерации стало шагом чрезвычайно знаменательным. Обсуждение в средствах массовой информации вопроса о том, какой флаг (триколор или красный) нужен современной России, представляется неуместным. История не знает сослагательного наклонения, поэтому нет смысла рассуждать о том, что могло бы быть. И трехцветный, и красный стяги символизируют былые победы и поражения. Нельзя отвергать ни того, ни другого. За полтора десятилетия триколор принят народом в качестве символа государства. Попытка изменить решение, принятое в 1991 году на волне идеи свободы и торжества закона, принесет раскол в общество. 

Вспомним 45-ый год. Советские воины сбросили нацистский флаг со здания рейхстага, а во время Парада Победы флаги фашистских армий бросили к стенам Кремля. Это символизировало крушение фашистской империи и нацизма как идеологии. 

О чем же следует подумать сейчас? О том, как воспитывать у подрастающего поколения уважение к государственным символам. Мои детские воспоминания являются своеобразным ответом на этот вопрос: государство, которое предполагает существовать и дальше на карте мира, должно подумать о необходимости воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма, любви «к отеческим гробам». Вспоминаются поразительно точные слова Ф.М. Достоевского: «Нет ничего выше и сильнее, и здоровее, и полезнее впредь для жизни, как хорошее какое-нибудь воспоминание, и особенно вынесенное еще из детства, из родительского дома. Если много набрать таких воспоминаний с собою в жизнь, то спасен человек на всю жизнь». 

Российским государственным деятелям, считающим себя политиками, думающими о социальной справедливости и законности, следует помнить о том, чему и как учить детей, чтобы через всю свою жизнь человек пронес уважение и к своей стране, и к ее символам.

Потапова А., 5 класс
Рассказ старого учебника

Однажды в библиотеке старый учебник познакомился с новым учебником. Старый учебник рассказывал, что он знает, кто жил в те времена, когда ещё не было книг, а новый учебник утверждал, что знает больше о настоящем времени. И тогда они начали спорить. Вдруг к ним подошёл огромный и толстый Словарь, который сказал: «Я знаю больше вас». Теперь спорили трое. Вскоре в споре участвовали все книги библиотеки.

Неожиданно все услышали, что кто-то шлёпает. Все замолчали, увидев маленький блокнот, обутый в огромные сапоги. Он подошёл и сказал: «Я не знаю ничего». Тогда все книги стали рассказывать ему о том, что знают. Когда все обо всём рассказали, блокнот стал похож на большой и толстый словарь. Он надувался всё больше и больше, пока не стал похож на воздушный шарик. Блокнот продолжал раздуваться, в библиотеке уже не хватало места. Ещё мгновение – и блокнот лопнул. От него остались одни клочья бумаги. А книги заняли свои места. На этом и кончился спор книг.

Алексеева Ю., 5 класс

Сказка

о превращении звука в молчащую букву во время путешествия из

страны Фонетика в страну Графика
В некотором царстве, а именно в королевстве Фонетика жил-был королевич Фонет, красивый, храбрый, смелый. Все в этом королевстве общались лично, потому что у них не было письменности.

Однажды на турнире рыцарей Фонет увидел принцессу. Ее звали Графи, Фонет отправился в страну Графика к принцессе чтобы выразить свои чувства. Он прибыл в царство Графика. Но в этом царстве все общались между собой с помощью письма. Никто ни с кем не разговаривал. Фонет обратился к писарю. Чтобы тот записал его горячую речь на листок бумаги и передал его Графи. Вот так речь Фонета, полная восхищения и радости, превратилась в молчаливый листок со странными знаками-буквами.    

Титов Р., 5 класс

Однажды в библиотеке

Зайдя как-то вечером в библиотеку, я услышал шелест страниц старых книг. Пройдя по узкому коридору, я уловил звук ударов шпаг. Это мушкетёры сражались с гвардейцами кардинала, защищая честь королевы. Но я не стал им мешать, а повернул направо. Здесь коридор заканчивался, и начинались джунгли, в которых живёт Тарзан. Я увидел, как по лианам прыгали обезьяны, Тарзан с криком спустился на землю, не замечая меня. Я пошёл дальше. Вскоре я вновь услышал голос. На этот раз читали королевский указ о награждении учёного Пифагора за открытие нового закона. Оглянувшись назад, я увидел самолёт времён Великой Отечественной войны. Было ясно, что лётчик решился идти на таран. Ещё мгновение и… Мои видения исчезли, я проснулся и увидел бесконечные стеллажи книг. В этот момент я осознал, что мои видения – картины, о которых я узнал из книг. Я понял, что читатель, вслед за писателем, проходит вместе с героем произведения по его жизненному пути.

Судаков М., 6 класс
Мечты…

Вечер. Я сижу в библиотеке и читаю книгу о Геркулесе. Читаю, как герой совершает двенадцать подвигов. Потом я начал читать книгу о Викторе Цое. Я читал обо всех песнях, о жизни певца. Мне очень понравилась одна фраза из кинофильма «Игла». Я и не заметил, как заснул. Во сне я увидел, как Виктор Цой ходит по улицам Москвы и я иду вместе с ним. Мне было очень приятно, ведь я никогда не думал, что мне удастся идти вместе с Виктором. Я видел, как мы сели в большую машину и поехали в неизвестном мне направлении. Оказалось, мы едем на концерт. Виктор вышел на сцену и начал петь. В это время моё внимание привлекла красочную книгу. Оказалось, что в этой книге рассказывали о моей жизни. Я очень заинтересовался. Я видел сцены, которые со мной происходили в прошлом, видел знакомых и незнакомых мне людей. Ещё мгновение – и я узнаю о своём будущем. Но в самый интересный момент я проснулся и обнаружил. Что сижу в библиотеке. На одной из полок я увидел точно такую же книгу, какую читал во сне. Я взял её и начал читать. К моему удивлению про меня там написано ничего не было, там оказались стихи.

Потапова А., 6 класс
Первый день лета

Сегодня первый день лета. Все очень рады, что наступило жаркое время года. Дети и взрослые заняты своими делами.

Но сегодня мы всем классом уходим в поход. Каждый возьмёт с собой что-нибудь съедобное. Перед тем, как отправиться в поход, наш класс придумывает разные развлекательные игры. С нами пошли два учителя. Мы выбрали очень хорошее место рядом с прудом. Все расстелили свои одеяла и стали раскладывать на них то, что принесли. Мы разожгли костёр, на котором пекли картошку и жарили хлеб. Нам было так весело, что даже жалко было уходить домой. 

Машкарян Н., 6 класс

Лето

Лето – удивительное время года. 

В воскресенье светило яркое солнышко, в лесу пели птицы, всё вокруг было зелёным, всё было красиво. В такой день не могло быть угрюмого человека. Я с друзьями решила пойти в лес. В лесу мы увидели соловья, который насвистывал свою удивительную песню. Никто не мог знать, о чём он поёт, но было понятно, что о чём-то весёлом, счастливом.

Мы радовались. Казалось, что вместе с нами разуется и звонкий ручеёк, и каждый листочек.

Всё хорошее  когда-нибудь кончается. Мы даже не заметили, как подкрались сумерки. Надо было возвращаться домой. На обратном пути мы слушали птичьи голоса, напоминавшие человеческую речь. Казалось, птицы хотели сказать: «Прощайте! Прощайте!»

И вот мы разошлись по домам. Прошла уже целая неделя, но впечатления этого дня я помню до сих пор. 

Азизова А., 6 класс

Однажды летом

Однажды летом я с девчонками решила пойти на пикник в лес. У нас было много продуктов. Немного отдохнув, мы решили пойти за ягодами и грибами. Две подружки остались около костра, а остальные отправились собирать лесные дары.

Мы разделились на две группы: первая группа отправилась за ягодами, а вторая – за грибами. Я оказалась среди любителей ягод.

Скоро мы заполнили все банки, которые были у нас, и отправились на помощь первой группе. Но неожиданно на дороге мы увидели ёжика, у которого на спине было четыре очень интересных незнакомых мен гриба. Я подумала про себя: «Вероятно, он их несёт к себе в норку». Мои подруги пошли дальше, а мне было интересно, куда же он их несёт. Я проследила путь ёжика до самой норки. Я оказалась права: в норке были ежата. Они были совсем маленькие. Я долго любовалась этой семейкой. Но вскоре мне послышались голоса. Это были мои подруги. Они звали меня. Но я ещё несколько минут не могла оторвать своего взора от норки с ежатами и их заботливой мамой. 

Вот такие интересные приключения могут происходить в лесу. 

Потетюнко Ю., 5 класс

Завтра, завтра, не сегодня, так ленивцы говорят

Пришёл Кирилл домой. Уроков задали много. Мама сказала ему: «Когда поешь, садись делать уроки». А сама уехала. Поел Кирилл и сел за уроки. Смотрит, что задали по литературе, а там написано: «Составить пословицу». 

- Ой, не хочу я составлять эту пословицу, лучше это  завтра сделаю, - подумал Кирилл. – Так, что нам ещё задали? Математика – её я не люблю. Не буду её делать.

Не успел он этого сказать, как услышал стук в дверь.

· Кто там? – спросил Кирилл.

· Это я! – ответил Золотов Женя.

· Пойдёшь играть в футбол? – поинтересовался Женя.

· Да, - ответил Кирилл.

Оделся Кирилл и пошёл играть в футбол. Когда вернулся домой, было уже десть часов. «Ничего, завтра сделаю», – подумал Кирилл.

Утром Кирилл проснулся, позавтракал и пошёл в школу. А потом домой вернулся с двойками. Как в пословице: «Завтра, завтра, не сегодня, так ленивцы говорят».

Потетюнко Ю., 5 класс
Интересные истории

Однажды два брата остались дома одни. Перед уходом мама попросила их убраться дома. Коля, старший брат, должен был вымыть посуду, а младший Витя – подмести пол. Первый мальчик уже закончил, а второй всё никак не может подмести. 

· Не хочу, не умею и не буду я подметать! – сказал он.

· А ты попробуй ещё, трудись, старайся! Терпенье и труд всё перетрут, - сказал первый.

Тут собрался мальчик с силами и подмёл весь пол в доме.

· Спасибо тебе, братец! – сказал Витя.

· Пожалуйста, - ответил Коля.

Петухов Д., 5 класс

Не откладывай на завтра то, что можешь сделать сегодня

Жил-был Емеля. Всё ему было лень делать. Однажды отец попросил сделать стол за один день.

· Сегодня я не хочу, завтра сделаю, - сказал Емеля.

· Ты сегодня должен сделать стол, а то завтра приедет дедушка и его возьмёт, - сказал Емеля отцу.

«Это хорошо, - подумал Емеля, - дедушка гостинцев привезёт.»

Емеля проводил отца на работу, а сам замечтался и пошёл гулять.

Емеля пришёл с улицы только вечером, когда уже стемнело, и вспомнил, что ему нужно сделать стол. Емеля думал, что дедушка приедет не утром, а вечером.

Когда Емеля проснулся, он увидел растерянных отца и дедушку. Стол так и не был сделан. Недаром говорится: «Не откладывай на завтра то, что можешь сделать сегодня».

Потетюнко Ю., 5 класс
В гостях хорошо, а дома лучше

Это был полуфинал лиги чемпионов. Первый матч мы играли в гостях с самым титулованным клубом мира, т.е. с испанским «Реалом».

Мы удивились, когда уже на пятой минуте мяч влетел в ворота «Реала». После этого игра успокоилась и ни одна из команд не смогла забить до перерыва гол. В перерыве тренер говорил нам, что хорошо бы забить гол на первых минутах, так как «Реал» обычно сам забивает в первые пятнадцать минут.

Выйдя на поле, мы увидели, как был расстроен тренер «Реала», ведь проигрывать дома (особенно в полуфинале) никак нельзя.

Во втором тайме «Реал» играл активнее, но это не увенчалось успехом. А вот нам удалось забить ещё один гол. Таким образом, «реалу» в ответном матче надо было забить три мяча или, в крайнем случае, хотя бы два. 

После матча, который мы выиграли со счётом 2:0, тренер сказал нам, что мы сегодня сыграли хорошо.

Я не буду много говорить об ответном матче, который мы играли дома, скажу лишь, что мы выиграли 3:0.

Я подумал и вспомнил пословицу: «В гостях хорошо, а дома лучше».

Евсеев А., 5 класс

В гостях хорошо, а дома лучше

Однажды я отправился в гости к другу. Мы долго играли, но мне постоянно чего-то не хватало. У него я не чувствовал себя так легко и свободно, как у себя дома, я очень стеснялся. И вот я дома! Как хорошо! Здесь всё кругом моё, родное. Я могу делать всё, что хочу, ведь я у себя дома. Недаром говорят, что в гостях хорошо, а дома лучше.

Шмакова Е., 5 класс
В гостях хорошо, а дома лучше

Жили два мальчика: Коля и Витя. Однажды соседи пригласили их к себе в гости. Коля сначала не хотел, но Витя настаивал. В конце концов Витя пошёл один. Пришёл он к друзьям, а там скукота. Сидит Витя и думает: «Зачем я сюда пришёл? Здесь хорошо, а дома лучше». Поздравил он соседку Алёнку и ушёл. Приходит он домой, а Коля у него спрашивает:

· Ты почему так мало у Алёнки погостил?

· Да что там делать? Скукота, одни девчонки.

· Я же тебе говорил, не ходи, там хорошо, а дома ещё лучше.

С тех пор Вит не ходит больше ни к кому в гости без Коли.

Тагинцева М., 5 класс

Язык до добра не доведёт болтуна

Жил-был мужик. Поехал он раз в лес за дровами и встретил парня, который собирал грибы. Мужик начал хвалиться, будто у него дома много золота и серебра. Парень тогда посмотрел, что мужик хорошо одет, и решил обокрасть его. Пока мужик был в лесу, парень взял все ценные вещи и убежал. А когда мужик пришёл домой, он понял, что язык до добра не доведёт болтуна.

Петухов Д., 5 класс
Котик Кузя

Однажды папа принёс с работы маленького котёнка. Мы назвали его Кузя. 

Шерсть у Кузи красивая, белая. Кузя весь белый, хвост чёрный, а кончик хвоста тоже белый. На лапке чёрное пятно. Глаза красивые, жёлтые. Кузя уже подрос, ему около семи месяцев.

Один раз Кузя упал с балкона четвёртого этажа, но не разбился, только ушиб животик. Сейчас Кузя здоров, бегает по улице. Кузя очень любит спать. И спит только на мягком. Когда Кузя бывает грязный, мы с папой его купаем со специальным шампунем. Я люблю смотреть, как Кузя потягивается. Когда Кузя приходит с улицы, он сразу бежит кушать.

Я очень люблю играть с Кузей. Он такой забавный!

Потетюнко Ю., 5 класс

Однажды

Однажды моя младшая сестра принесла в наш дом маленького котёнка. Это было первого сентября. Я вернулся из школы днём, а вечером появился котёнок. Он был очень маленький и красивый, но почти совсем слепой. Шёрстка у него была пушистая и мягкая. Именно из-за этого мы и назвали его Пушком. Шёрстка у него серо-чёрная. Сначала глазки были голубые, а потом постепенно стали зеленоватыми. Сейчас он ещё маленький, но совсем скоро станет большим котом. 

Ему два месяца, а он уже такой озорник! Пушок очень любит играть с какими-нибудь вещами. Он пока не попадал ни в какие интересные истории, но я всё равно его очень люблю!

Тагинцева М., 5 класс
Ральф

Моё любимое животное – собака. Его зовут Ральф. Мы его купили у знакомых. Когда он появился в нашей семье, ему было шесть месяцев. Ральф – немецкая овчарка.

Шерсть у Ральфа чёрная с белым. Глаза у него коричневые,

 большие и умные. Сейчас нашей собаке восемь лет.

Он уже взрослый пёс, но любит играть, купаться, как маленький щенок. Он любит бегать за палкой, но не любит её возвращать. Ральф очень любит бегать за кошками, лошадьми.

Я люблю играть с ним в мячик, гулять, ходить на речку. Когда я приезжаю к бабушке, то он всегда радуется моему приезду.

Алексеева Ю., 5 класс

Волнистый попугайчик

Апрельским вечером у меня в комнате появилась клетка, в которой сидел молодой волнистый попугайчик. Он был маленький, ярко-зелёного цвета, с красивым рисунком на крылышках. Головка у него была жёлтенькая с чёрными волнами. Попугая назвали Кеша. Глазки у него чёрные и умные. Кеша очень любопытный. Когда  говорю, попугай внимательно смотрит и слушает.

Каждое утро я выпускаю Кешу погулять. Он летает по всем комнатам, гремит подвесками на люстре, отрывает молодые листочки цветов и висит на одной лапке вниз головой. А однажды Кеша провалился в вазу и там застрял. Я его долго искала и никак не могла найти. После долгих напрасных поисков у меня на глазах выступили слёзы. И тут из вазы на меня посмотрел чёрный глаз. Попугай был на дне вазы. Я позвала маму, и мы вместе начали вытаскивать попугая. Оказавшись на воле, Кеша с писком взлетел на люстру. С тех пор в вазе лежит клубок ниток, чтобы Кеша больше никогда не мог провалиться.

Я очень люблю своего питомца, без его проделок мне было бы грустно.


Плюснина Н., 5 класс

Дружок

Мою собаку зовут Дружок. Его на Пасху подарила мне бабушка Лиля. Он тогда был с мамину ладошку. У него была белая грудка, белый хвостик, похожий на маленькую кисточку. А сам щенок был чёрный. Когда ему исполнилось две недели, он уже не помещался на ладони, у него была уже длинная шёрстка. Сейчас Дружок мне уже большой, ему два с половиной года.

Однажды, когда он был ещё маленький, на него напала собака и укусила за лапку. Бедный Дружок с визгом вбежал в подъезд. Когда мама услышала этот ужасный визг, она вышла на площадку, взяла взъерошенного Дружка на руки, а большую собаку прогнала. Мама принесла Дружка домой, промыла ранку и смазала её зелёнкой. Через неделю щенок был здоров.

Дружок – хорошая собака. Он мой друг. Куда бы я ни пошла, он всегда бежит за мной, как хвостик.

Потетюнко Ю., 5 класс

Суперматч

Я играл в основном составе московского «Спартака». Этот сезон длился как никогда долго. Потому что на этот раз добавили ещё четыре команды (раньше их было шестнадцать). Я забивал голы и «Локомотиву», и «Торпедо», а также таким клубам, как «Зенит», «Крылья Советов», «Алания» и многим другим. 

После окончания чемпионата наш клуб оказался в самом престижном европейском турнире – Лиге чемпионов. По жеребьёвке в группе «С» вместе с нами оказались такие клубы: «Монако», «Лидс» и «Валенсия». Я думал, что нам достались не такие уж и сильные клубы. Моё мнение об этих клубах таково: «Монако» - это французский клуб, а с французами мы играем плохо. Что можно сказать о «Лидсе»? С англичанами мы играем хорошо, лишь два поражения. Если говорить о «Валенсии», то мы с ней ещё не играли. Для нас это сложный противник. 

Вот первый матч, который мы играл дома против «Лидса». Матч был очень сложный. Мы забили гол лишь на тридцатой минуте (гол забил бразильский игрок Рональдино). На перерыв мы ушли при счёте 1:0. В перерыве тренер говорил, как лучше проводить атаки. И что у «Лидса» слабая оборона. Наша команда стала играть в пас, контролировать мяч. И вот через несколько минут меня свалили в штрафной «Лидса», и судья помимо того, что дал жёлтую карточку провинившемуся игроку, назначил пенальти. Одиннадцатиметровый пошёл исполнять я. Ударив по мячу очень сильно, вратарь не смог его поймать. Мяч влетел прямо в девятку. Таким образом, счёт стал 2:0. Наши противники сникли, и нам легче стало атаковать. Шла восемьдесят девятая минута, когда судья назначил штрафной удар в ворота «Лидса». У меня был хороший удар, поэтому я и стал бить этот штрафной. Я немного подкрутил мяч, а вратарь ринулся вперёд. Когда он ловил мяч, тот выскользнул у него из рук и залетел уже в пустые ворота. Счёт стал 3:0, и теперь мы были уверены в своей победе. Но судья добавил три минуты. «Лидс»долго хотел забить нам гол престижа, чтобы у себя дома играть не с таким позорным счётом. Этого не случилось, мы выиграли 3:0.

Во втором матче мы играли против французского «Монако». Наш клуб играл открыто, хотя матч и проходил в гостях. Противники играли не так уж и сильно. Нам удалось забить быстрый гол: двадцатилетний нападающий крупного телосложения протаранил всю оборону французов и забил гол. Это была пятая минута матча. Счёт стал 1:0. После этого «Монако» всеми силами пошло в атаку, при этом забыв об обороне. Последовал быстрый перехват и длинный пас на меня. Я без проблем ушёл от одного защитника и поймал вратаря на противоположном ходе. 2:0… Такой счёт «Монако» не устраивал, так как первый свой матч в гостях с «Валенсией» она провалила и проиграла со счётом 5:1. Шёл уже второй тайм, заканчивалась 75-а минута, и «Монако» било штрафной. Игрок «Монако» шёл напролом, но вратарь парировал этот штрафной. Вот, наконец, проход по правому флангу правого хавбека и навесная передача в штрафную площадку, которую замыкает высокорослый нападающий нашей команды, и счёт становится 3:0. Французские болельщики постепенно стали расходиться по домам. Шли дополнительные минуты, когда мы забили очередной гол. Счёт стал 4:0, и для «Монако» всё в этом матче было уже потеряно. Вот свисток арбитра, и мы выигрываем уже вторую игру подряд.

Вскоре мы узнали, какой счёт в противоположном матче этой группы, где «Лидс» принимал «Валенсию». Счёт оказался очень подходящим для нашего клуба – 0:0. Теперь, после второго тура, мы занимали первое место с шестью очками. Остальные клубы расположились так: «Валенсия» - 4 очка, 2 место; «Лидс» - 1 очко, 3 место; «Монако» - 0 очков, 4 место.

О матче третьего тура, где мы встречались с «Валенсией», может быть, с самым сильным соперником из трёх, которые нам доставались по жеребьёвке, рассказывать много я не буду. Скажу лишь о том, что мы выиграли три матча подряд и второй матч в гостях, счёт был 1:0 в пользу нашей команды, Нам был обеспечен выход во второй групповой турнир Лиги чемпионов. Но надо сказать и о матче «Монако» - «Лидс». Перед этим матчем «Монако» не набрал ещё ни одного очка, а у «Лидса» уже было одно очко. Игра была упорная, и команды из-за стремления забить гол оставили оборону очень слабой, поэтому и пропустили много голов. Итоговый счёт этого матча – 3:3.

После третьего тура «Спартак» уверенно лидировал с девятью очками. На втором месте осталась «Валенсия» с 4 очками; на третьем месте «Лидс» - 2 очка; на 4 месте «Монако» - 1 очко. 

Наступила пора ответных матчей. Теперь с «Валенсией» мы играли дома. Нас пришло поддержать огромное количество фанатов, болельщиков. Мы выиграли 2:0, и нам оставалось сыграть с «Лидсом» и «Монако». В противоположном матче, где играли «Лидс» - «Монако», была сложная борьба, так как у обеих команд оставались шансы выйти во второй групповой турнир. Но «Лидс» у себя дома смотрелся куда лучше, чем «Монако», и выиграл со счётом 2:0.

После четвёртого тура турнирное положение команд изменилось. На первом месте были мы. У нас было 12 очков. На второе сместился «Лидс», у него теперь 5 очков. Третье место – «Валенсия», 4 очка, четвёртое место – «Монако» с 1 очком.

Наступил пятый тур. Мы встречались в нём с «Лидсом». Это был матч в гостях, а с англичанами в гостях играть очень трудно. Но на этот раз почему-то было легко, и мы победили со счётом 3:0 (как и в первом матче).

Во Франции, где «Монако» принимал «Валенсию», творилось что-то необъяснимое. Французы вели со счётом 3:0, но расслабились, и «Валенсия» смогла сравнять счёт. Итоговый результат этого матча – 3:3.

Турнирная таблица после пятого тура очень запуталась. Мы по-прежнему занимали первое место, но уже с 15 очками. Второе-третье место делили «Валенсия» и «Лидс» с 5 очками. На четвёртом месте, как всегда, был футбольный клуб «Монако» с 2 очками.

В последнем туре (то есть в шестом) мы встречались с «Монако», для которого всё было уже потеряно. Мы выиграли матч со счётом 3:0. В другом матче нашей группы решалась вторая путёвка во второй групповой турнир. Там «Валенсия» принимала у себя «Лидс» и выиграла с минимальным счётом 1:0.

Вот итоговая таблица нашей группы. Мы заняли первое место – 18 очков. «Валенсия» заняла второе место с 8 очками. Третье место – «Лидс» - 5 очков. Четвёртое место – «Монако» - 2 очка.

По жеребьёвке во втором групповом турнире вместе с нами оказались такие клубы, как «Реал», «Штурм», «Панатинаикос». Я не буду подробно рассказывать об этих матчах, сообщу только о результатах. В первом матче против «Штурма» мы выиграли 5:0, а в противоположном матче, где играли «Реал» - «Панатинаикос», была зафиксирована победа хозяев 3:1.

Во втором матче мы выиграли против «Реала», где сыграли в ничью со счётом 0:0 (мы играли в гостях).

В матче, проходившем в Греции, где местный «Панатинаикос» принимал австрийский «Штурм», выиграли гости. Итоговый результат – 2:1.

В третьем, четвёртом, пятом и шестом матчах мы одержали победу и вышли в четвертьфинал Лиги чемпионов. Также с нами вышел и «Реал».

В четвертьфинале мы встречались с английским «Арсеналом». Дома мы выиграли 4:1, а в гостях проиграли 1:0. Но по сумме матчей (4:2) мы вышли в полуфинал, где встретились с германской «Баварией». Дома мы выиграли 2:0, а в гостях сыграли в ничью – 1:1.

В финале мы встретились с английским клубом «Манчестер Юнайтед». Игра была очень сложной. Уже на шестой минуте англичане открыли счёт. Долго мы водили мяч в середине поля, так как не могли пройти к воротам из-за сильной обороны противника. Но вот оборона ослабла. И у нас получилась атака, но «Манчестер Юнайтед» перехватил мяч, пошёл в быструю контратаку и забил нам второй гол. Через несколько минут очередная атака «Манчестера» привела к пенальти. Игрок нашего противника не промахнулся и утроил счёт – 3:0. Такого никто не ожидал, и на перерыв мы ушли именно с таким счётом. В перерыве тренер нам долго объяснял, как лучше играть в обороне. Он говорил нам. Что перед нами очень сложный противник, но мы должны выиграть этот кубок.

Осознав слова тренера, мы вышли на поле и начали играть в настоящий футбол. На 50-ой минуте я подал угловой, и высокорослый полузащитник нашей команды замкнул эту подачу. Счёт стал 3:1, и мы продолжали атаковать. 

Вскоре мы сократили счёт до минимума – 3:2. На 77-ой минуте после дальнего удара игрока нашей команды мяч попал в перекладину и отскочил прямо ко мне. Я обыграл двух защитников, но меня сбили в штрафной. Судья назначил пенальти. И я исполнил его безупречно. Счёт стал 3:3. Шло добавленное время, когда я ударил с середины поля. Вратарь, видимо, подумал, что мяч уйдёт, но мяч влетел в пустые ворота прямо в девятку. Так мы выиграли Кубок Лиги чемпионов.

Потетюнко Ю., 5 класс

Бандиты

Действующие лица:

Мальчик. 



Человек.

Мама.




 Главарь

Бабушка. 



  Бандиты.

  Папа.




 Медсестра.

Картина первая.

Москва. Гуляют мальчик, его мама, папа и бабушка. Мальчик ни с того ни с сего спрашивает у мамы о своём дедушке.

Мальчик.  Мама, а где мой дедушка?

Мама.  Он умер во время одного из своих путешествий.

Бабушка (заплакала).  Лучше бы ты не  напоминала об этом.

Мама.  Но ведь сын спросил, я и ответила.

Папа.  Хватит вам спорить, давайте лучше пойдём на Арбат.

Мальчик.  Нет, я хочу ещё спросить. Почему он умер? И где?

Мама.  Точно мы не знаем. Кажется, в Мексике. Упал со скалы в водопад. Его так и не нашли.

Картина вторая.

Санкт-Петербург. Сидят бандиты и играют в карты.

Первый бандит.  Я выиграл, отдавайте мне деньги.

Третий бандит.  Нет, давайте ещё сыграем.

Второй бандит.  Мне уже надоело играть в эти карты. Давайте кого-нибудь ограбим..

Четвёртый бандит.  Я согласен. А то я уже давно не шалил.

Первый и третий бандиты (вместе).  И мы согласны.

Второй бандит.  О, смотрите, как раз в наш переулок какой-то человек зашёл. Видимо, приезжий, так как все боятся сюда заходить из-за нас. Его-то мы сейчас и ограбим.

Бандиты встали и пошли за человеком. Человек, наконец, понял, что его преследуют, и пошёл быстрее. Но бандиты, знавшие эти места лучше, загнали его в тупик. Человеку некуда было деваться и он повернулся к ним лицом. Бандиты увидели, что на его лице много шрамов, но не испугались. К счастью человека из больницы, расположенной слева, вышла медсестра.

Медсестра.  Почему у Вас так много шрамов? Вы можете заразиться, так как раны у Вас открытые, идёмте быстрее в больницу.

Бандиты.  Ну вот, опять не повезло.

Картина третья.

Москва.  Та же улица. Мальчик разговаривает с родителями.

Мальчик.  Я не верю этому и пойду на поиски дедушки.

Мама.  Ты что, совсем с ума сошёл? Куда тебе, двенадцатилетнему мальчишке.

Папа.  Ты заблудишься и умрёшь.

Бабушка.  Правда, и куда тебя черти несут?!

Картина четвёртая.

Санкт-Петербург. Бандиты, отчаявшись, пошли к главарю.

Бандиты.  Главарь, нам некого больше грабить. Все боятся нас, поэтому больше там не ходят.

Главарь.  Я даже не знаю, чем нам теперь заниматься.

Первый бандит.  Может, теперь будем заниматься наркотиками?

Главарь.  Отличная мысль! Ты молодец! 

А в это время человек стоит у трапа самолёта, отправляющегося в Москву.

Человек.  Спасибо тебе, медсестра, за обслуживание.

Медсестра.  Не за что.

Человек.  До свидания!

Медсестра.  До свидания!

Картина пятая.

Человек прилетел в Москву.  Его семья в это время гуляет.

Мальчик.  Давайте пойдём куда-нибудь в другое место.

Папа.  Я знаю. Наш сын никогда не был в аэропорту.

Мама.   Точно!

Бабушка.  Ну пойдёмте.

Семья пришла в аэропорт. И тут они увидели человека.

Бабушка.  Это же мой муж!

Мама, папа (вместе).  Неужели он жив?

Мальчик.  Ура, дедушка!

Человек.  Наконец-то мы встретились.

Бабушка.  Пойдёмте теперь все домой, будем пить чай.

Семья отправляется домой.

Картина шестая.

Главарь и бандиты проворачивают великолепную сделку.

Главарь.  Наконец-то мы богаты!

Бандиты.  Мы богаты! Мы богаты!

Главарь.  Нам это удалось!

Бандиты.  Нам это удалось! Нам это удалось!

Главарь.  Не повторяйте за мой.

Бандиты.  Не повторяйте за мной. О-о-ой.

Вбегает милиция и арестовывает главаря и бандитов.

Тагинцева М., 5 класс
Летняя прогулка на речку

Действующие лица.

Мама

Братик Дима

Папа

Подружка

Я

Рыбак

Сцена первая.

Вся семья (мама, папа, я и брат) отдыхает на берегу реки.

Папа.  Пойдёмте за мной, а то здесь крапива!

Мама.  Дима, куда ты пошёл, там глубоко.

Брат.  Мам, ну я искупаюсь!

Мама.  Сейчас мы дойдём до места.

Дошли до места отдыха.

Я.  Пап, ну я прыгаю!

Папа.  Стой, там консервная банка.

Я.  Ладно,  позагораю.

Брат.  Ладно, и я тоже.

Сцена вторая.

На поляне около речки. Я, подружка, рыбак.

Я.  Пойдём поедим малины, всё равно папа пока вылавливает консервные банки из речки.

Подружка. Смотри, какой чудной рыбак идёт, у него нет одного рукава на куртке.

Рыбак.   Здравствуйте, девочки, можно мне тоже поесть с вами малины. Я отдохну, а потом пойду посмотрю за своими удочками.

Я, подружка (вместе ошарашенно).  Конечно можно, мы сейчас уходим.

Мы вернулись к реке.

Сцена третья.

Все собрались на берегу реки.

Мама.  Бегите сюда, здесь так хорошо!

Я.  Мы видели странного рыбака.

Подружка.  Он даже спрашивал нашего разрешения поесть малину.

Мы искупались и пошли домой.

Алексеева Ю., 5 класс

Друзья

Действующие лица.

Коля.


Ира.

Саша.


Даша.

Лето, тёплый вечер. Дети играют в мяч.

Даша.  Кидай мне скорей!

Коля.  Нет, нет, девчонкам не даём мяч.

Саша взял мяч и подошёл к Коле.

Саша.  Коля, если девчонки обидятся и уйдут, тогда нам двоим будет неинтересно играть.

Даша.  Конечно, ведь играть вчетвером веселее, чем вдвоём.

Коля.  Ну хорошо, не обижайтесь, девочки.

Даша и Ира весело переглянулись и рассмеялись.

Саша.  Ира, Ира! Ты водишь, кидай мяч.

До позднего вечера дети играли в мяч и ни разу не поссорились.

Петухов Д., 5 класс

Как я ездил в зоопарк

Однажды  на летних каникулах ездил в город Донской к бабушке и дедушке. 

· Завтра мы с Алёшкой и Алёнкой поедем в зоопарк, - сказал дедушка.

· Хорошо, - сказал я.

· Ну тогда собирайся, - сказал дедушка.

Алёшка с Алёнкой – мои племянники. 

Утром все встретились у бабушки. Через несколько минут мы уже сидели в автобусе. Когда мы все приехали, дедушка купил мороженое. Мы съели его и пошли дальше. Наконец. Мы пришли куда нужно. Когда мы вошли в вагончик, где были животные, то все ахнули. Там были: лисы, совы, обезьяны, дикобразы, змеи, ящерицы. Под каждой клеткой было написано, когда и где родилось это животное.

Мы долго смотрели на зверей, но дедушка сказал:

· Пора ехать домой.

Мне очень понравилось, и я надеюсь на то, что я опять побываю в этом зоопарке.

Петухов Д., 5 класс

Прогулка в лес

Однажды мы всей семьёй пошли в лес. В лесу было очень красиво. Мне понравилось птичье пение, распускающиеся цветочные бутоны. Мы решили устроить пикник, после которого мама начала собирать ягоды, а мы с папой грибы. Через час мама набрала целый бидон земляники, а мы с папой нашли много грибов. Потом мы пошли на речку. Мама села на берег. Чтобы наблюдать, как мы ловим рыбу. Мы наловили много рыбы.

Так подошёл к концу ещё один день. Очень не хотелось возвращаться домой. Все остались довольны.

Плюснина Н., 5 класс

Природа нашего края

Природа нашего края очень красивая. Кругом лес, а рядом река Упа. Летом лес зелёный, а зимой деревья ещё красивее: они выглядят как в сказке. В морозную тихую погоду ветки деревьев покрываются серебристым пушистым инеем.

Осенью деревья разноцветные: жёлтые, красные… можно увидеть все цвета радуги.

Я очень люблю лето. В жаркие дни мы купаемся на пруду, рядом с которым есть ещё один пруд, где водится много карасей. Они такие маленькие, а около глазок красные пятна. Ещё летом я с подружками хожу в лес за ягодами и за грибами. В лесу очень красиво, встречаются удивительные цветы и травы, слышно, как поют птицы.

Мне очень нравится природа нашего края!

Потетюнко Ю., 5 класс

Зимний лес

Однажды мы с Димой пошли в зимний лес. Там было очень красиво. На ветвях хвойных и лиственных деревьев лежал белый пушистый снег. Пели птички, прыгая с ветки на ветку. Мы увидели следы какого-то зверя и пошли по ним. Под нами хрустел снежный покров. Вдруг мы провалились в яму. Это, наверное, охотник приготовил её для ловли лесных зверей.

Когда мы вылезли из этой ямы, то сразу пошли к дому. Там мы рассказали ребятам о своём путешествии.

Плюснина Н., 5 класс

Косолапик

Когда я была маленькая, мама купила мне очень большого, около метра, плюшевого медведя. Он был для меня очень большой, потому что мне тогда было четыре года. 

Мишку я назвала Косолапик. Он белый, глазки зелёные, а маленький ротик всегда улыбается. Глазки у мишки даже в темноте светятся.

Когда мне исполнилось пять лет, я взяла его с собой спать. Однажды ночью я проснулась и увидела, что у мишки горят глаза. Я испугалась, дёрнула его за что-то и скинула с кровати. Утром  я увидела Косолапика на полу. У него было только одно ухо. Ухо я искала долго, почти весь день, и уже к вечеру нашла его под подушкой. Мама пришила медвежонку ухо.

Когда мне исполнилось восемь лет, я подарила Косолапика  маленькой девочке Марине.

Евсеев А., 5 класс

Необычный подарок

Когда мне было восемь лет, мне подарили пистолет. Он пластмассовый, у него есть кнопка, на которую если нажать, то он будет стрелять. Но однажды он у меня потерялся. Я даже не знал, где он находится. Я его долго искал. Через неделю я его нашел. Пистолет был весь в пыли. Я его вымыл, и пистолет снова стал чистым. Это моя самая любимая игрушка.

Петухов Д., 5 класс

Плюшевый мишка

Однажды мне на День рождения подарили плюшевого мишку. Он был коричневый, небольшой, около полуметра. Однажды мама его помыла и повесила на балкон. Неожиданно начался сильный ветер. Мама пошла снимать бельё и только тогда заметила, что медведя нет. Она посмотрела вниз, но там его тоже не было. Мы спустились на улицу, долго искали пропавшую игрушку, но так и не нашли. 

Через несколько дней я отправился в лес за берёзовым соком. Я долго шёл, и вдруг увидел своего мишку на дереве. Он был весь грязный и мокрый. Мишка был на самой верхушке дерева, поэтому я побежал за папой. Папа достал мишку, мама его вымыла. После этого с мишкой больше ничего страшного не происходило. Только я до сих пор не могу понять, как он оказался на дереве.

Тагинцева М., 5 класс

Фафик

Когда мне было восемь лет, бабушка подарила мне игрушечного щенка. Я не знала, как его назвать, потом внимательно посмотрела на него и увидела маленький приплюснутый носик. Я назвала его Фафик.

Щенок маленький, примерно тринадцать сантиметров. Он рыженький, с коричневыми пятнышками. Ушки у него небольшие и чёрные. Глазки у него овальные, носик маленький, чёрный и приплюснутый, щёчки белые, пухленькие, в чёрную крапинку. Он всегда сидит.

Однажды я пошла с Фафиком на прогулку. Он собирал со мной цветы, ходил к колодцу за водой и катался на велосипеде. Я очень люблю Фафика.

Плюснина Н., 5 класс

Путешествие в страну Графику

Однажды из страны Фонетика вышел один звук и пошел в страну Графика.

Шел он долго-долго, путь его прикрывали горы, реки, мосты, поля и леса.

Наконец он дошел до страны Графика. В этой стране, если посмотреть с воздуха, можно прочитать много имен мальчиков и девочек. Но иногда даже здесь можно найти ошибки.

Когда звук пришел в страну. Он познакомился с буквой.

Звук звали «Й», а букву «А». Они подружились и решили спеть песенку. Но когда они запели. Произошло чудо. Они превратились совсем в другую букву. Ее звали «Я». Вот такие чудеса могут произойти в стране Графика.

Дёмина Е., 5 класс                                                          

В стране Фонетике

Жили-были звуки в стране Фонетика. Захотелось им поехать в страну Графика, где жили буквы. Отправились они в путешествие. Буквы тепло встретили своих соседей. Но вдруг звуки перестали звучать. Как они не старались, но зазвучать так и не смогли. Тогда звуки догадались, что в стране Графика жить они не могут. Звуки вернулись домой. Но и сейчас звуки и буквы очень дружат.

Петухов Д., 5 класс
Моя Россия

Моя Россия…  берёзка около дома, трава, озеро, всё, что окружает человека. То место. Где он родился – это всё Родина. Родина – это озеро, куда человек ходит купаться или ловить рыбу. Это берёзка, которая стоит около дома. Может, человек гулял возле неё. Или это трава, по которой он бегал босиком. Это всё Родина.
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